

Pedagogická fakulta  
Univerzita Hradec Králové

## **Hodnocení diplomové práce**

Posudek vedoucího práce

**Jméno autora:** Bc. Romana Jančíková

**Název práce:** Veganský životní styl rodičů a jeho dopad na sociální interakce dětí z pohledu matky a dítěte

**Vedoucí práce:** Mgr. et Mgr. Petra Ambrožová, Ph.D.

**Oponent práce:** PhDr. Jiří Kučírek, Ph.D.

**Téma práce:** se orientuje na roli životního stylu rodičů v životě jejich dětí. Konkrétně autorka pro účely výzkumu zvolila veganský životní styl matek a pokusila se o pohled na to, jak tento životní styl ovlivňuje vybrané oblasti života dítěte. Téma práce tak splňuje nároky na magisterskou práci v oboru Sociální pedagogika.

**Zaměření práce:** Předložená diplomová práce Bc. Romany Jančíkové je teoreticko-empirického charakteru a je v ní popsán veganský životní styl, vegani jako členové subkultury, základní motivy vedoucí jedince k tomuto životnímu stylu a dopady životního stylu matky na její dítě ve středním a starším školním věku. Jednotlivé kapitoly tak jednoznačně směřují k výzkumnému šetření a vytváří teoretické ukotvení pro výzkum. Obzvláště cenný je pohled na roli životního stylu v sociální klimatu dítěte ve škole.

**Empirické šetření:** bylo realizováno kvalitativní formou, a to z pohledu matek a jejich dětí. Výzkumné šetření tak přináší pohled obou zúčastněných stran, což je v tomto tématu jistě cenné. V přípravě výzkumu je postupováno adekvátně, jsou formulovány všechny vstupní „požadavky“ pro realizaci výzkumu a dále jsou v textu představena získaná data. Autorka rozhovory klíčuje za pomoci kódů, ze kterých vytváří kategorie.

U některých výzkumných otázek ale kódy přímo nesouvisí s vytvořenou kategorií

(např. u DVO1, kde jsou kódy typu „problémy kvůli veganství“, „míra pozornosti na veganství“ a výsledek je „nízká míra vlivu veganství“). Jinak je ale postupováno dle pravidel a práce přináší zajímavý a originální pohled na problematiku veganství. V závěru práce autorka také zformulovala hypotézu, kterou by bylo možné ověřit na větším počtu respondentů.

**Využitelnost pro praxi:** Kladně hodnotím neutřelé a velmi zajímavé téma celé práce. Využitelná by práce mohla být v kruzích veganů.

**Rozsah práce:** 74 stran bez příloh. Práce tak splňuje doporučený rozsah diplomové práce.

**Práce s odbornými zdroji:** je na dobré úrovni, studentka využila 68 zdrojů. Shoda v rámci antiplagiátorského systému je téměř nulová.

**Jazyková, formální a stylistická úroveň práce:** Nemám výhrady.

**Míra samostatnosti při zpracování práce:** Autorka diplomové práce pravidelně svou koncepci konzultovala, postupovala systematicky, samostatně a s nadšením ke zvolenému tématu.

**Cíl práce:** Cílem práce je zjistit, s oporou o odbornou literaturu, jaký vliv má veganský životní styl rodičů na vztahy a sociální interakce dětí.

**Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:**

1. Jak konkrétně lze pracovat s různými životními styly žáků (nebo jejich rodičů) v rámci třídního klimatu?
2. Má Vaše výzkumné šetření nějaké limity?

**Navrhované hodnocení:** A – B – C – D – E - F

Datum: 13. 4. 2021

.....

Podpis vedoucího práce